



УКРАЇНА

ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА

СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 28 липня 2016 року № 44-7/2016

м.Хмельницький

Про депутатський запит ХАРКАВОГО Миколи Олександровича щодо проблем, пов'язаних з нераціональним використанням та відтворенням водних біоресурсів (браконьєрство, незаконний вилов риби) на території Хмельницької області та проведення заходів з їх вирішення

Розглянувши звернення депутата обласної ради Харкавого Миколи Олександровича щодо проблем, пов'язаних з нераціональним використанням та відтворенням водних біоресурсів (браконьєрство, незаконний вилов риби) на території Хмельницької області та проведення заходів з їх вирішення, відповідно до статей 21, 22 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», керуючись частинами сьомою та восьмою статті 49 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Підтримати звернення депутата обласної ради ХАРКАВОГО Миколи Олександровича як депутатський запит і направити його на розгляд голові Хмельницької обласної державної адміністрації Корнійчуку Олександрю Олександровичу, прокурору Хмельницької області Синишину Олегу Романовичу (текст запиту додається).

2. Голові Хмельницької обласної державної адміністрації Корнійчуку О.О., прокурору Хмельницької області Синишину О.Р. до 29 серпня 2016 року поінформувати депутата обласної ради Харкавого М.О. та обласну раду про результати розгляду депутатського запиту.

Голова ради



М.Загородний

Голові Хмельницької обласної державної адміністрації
Корнійчуку О. О.

Прокурору Хмельницької області
Синишину О. Р.

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ

Рибне господарство має розвиватися таким шляхом, який не буде створювати екологічної небезпеки та забезпечуватиме раціональне використання та відтворення біоресурсів. Еволюційна збалансованість природних ресурсів передбачає постійне самовідновлення живих організмів, проте сьогодні вилов риби є настільки варварським, що без належного контролю та штучного зариблення рибні запаси нашої країни просто зникнуть. Якщо ж урахувати тотальне знищення природних місць нересту риби і місць нагулу її живої маси, то ситуація є просто критичною.

Величезної шкоди рибному господарству наносить незаконне та неконтрольоване рибальство (браконьєрство). Рівень браконьєрства в Україні зашкалює та становить половину від усієї виловленої риби. Така ситуація склалась на протязі багатьох років по всій території України. На Хмельниччині ситуація особливо критична. Велика річка Дністер протягається на 152 км у межах області, а річкова сітка басейну Дністра займає 7740 км² або 37.6% території області. У водоймах Дністра знаходиться чи не найбільша кількість рибних ресурсів (окунь, щука, товстолобик, короп, карась, лящ, рибець, підуст, жерех, судак, вирезуб, сом, раки) серед яких Червонокнижні види риб (Дністер єдина річка в Україні де зберігся – вирезуб). Браконьєрство на Дністрі триває вже 20 років. В останні п'ять усі рибалки відзначають, що риби в Дністрі стало значно менше. Проте їх це не мало б дивувати, адже вони перші хто впливає на відтворення рибних ресурсів басейну Дністра.

Нелегальний та неконтрольований вилов риби на Дністрі захищає та контролює «закон». Відтепер рибні ресурси Дністровського водосховища винищують не лише стихійні браконьєри, але й законні. Вилов риби здійснюють протягом всього року, і взимку коли риба скупчується на зимувальних ямах, і під

час нересту. Всі намагання спіймати та покарати браконьєрів та промислових рибалок зводяться до посилання на діючу ліцензію та отриману квоту на вилов (частка ліміту спеціального використання водних біоресурсів, встановлена для конкретного користувача).

Нашою проблемою є не любителі, що виходять на риболовлю зрідка та приносять додому по рибині для власного вжитку, найголовнішою проблемою є організоване браконьєрство під патронатом Управління охорони, використання та відтворення водних біоресурсів та регулювання рибальства в Хмельницькій області. Рибалки-браконьєри, що мають всі необхідні знаряддя виходять на воду, як на роботу (за 150 грн/день), щодня приносячи немалу здобич (часом сягає сотні кг/добу). В основному, це селяни, які не хочуть працювати за копійки, а виживають завдяки дармовій рибі. Бути спійманим «на гарячому» не боїться ніхто, адже за свою так звану діяльність щомісячно платять близько 2000 грн. Так звана «такса» стягується в добровільно-примусовому порядку: хочеш ловити рибу і заробляти – плати. Рибалки платять щомісячно, незалежно від розміру улову.

Така система не секрет ні для кого. Всі селяни знають до кого можна піти купити свіжу рибу, і по скільки. На цьому чорному ринку склалась наступні ціни: короп – 30 грн/кг, толстолобик 30 грн/кг, судак 40 грн/кг, раки 60 грн/кг, підлящ 25 грн/кг, вирезуб – 35 грн/кг. По такій ціні рибалки здають рибу оптовику і продають на місцевих ринках. Нахальність браконьєрів не має меж, адже виловлюють та продають занесену до Червоної книги рибу – вирезуб, короп, судак. Відповідно до Постанови КМУ, за такі червонокнижні види риб передбачається штраф у розмірі: вирезуб (10 тис.грн.) судак (510 грн.) та короп (306 грн) за штуку.

Нагадаю, що за такі дії передбачається не тільки адміністративна відповідальність і штрафи, але й кримінальна відповідальність за частиною першою статті 249 «Незаконне зайняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом» Кримінального кодексу України.

Сьогоднішня система відповідальності та покарання за порушення правил рибальства фактично не зупиняє порушників. Браконьєри впевнені у своїй безкарності, адже вони за неї платять немалі кошти. Всі ланки такої системи знаходяться під надійним «дахом». Окрім того, інспектори рибоохорони в областях

забезпечують постачання екологічно чистої екзотичної риби з Дністра на приватні та владні фуршети. Так звана «мода на дністровську рибу».

Вкрай неефективною вважаю діяльність Управління охорони, використання та відтворення водних біоресурсів та регулювання рибальства в Хмельницькій області. На сьогоднішній день Управління імітує власну активну діяльність у боротьбі з браконьєрством, адже будучи повністю проінформованими продовжують закривати очі на правопорушення закону. Вважаю, що Управління є цілком і повністю причетним до масового вилову риби на Хмельниччині, за що отримують немалу винагороду.

Згідно наказу Мінагрополітики України від 28.12.2015 №496 «Про затвердження квот добування водних біоресурсів загальнодержавного значення у 2016 році» зареєстровано в Міністерстві юстиції України 31 грудня 2015 р. за №1658/28103» та виділених квот на території Дністровського водосховища в 2016 р. працює три користувачі:

- КП «Кам'янець – Подільське рибне господарство» виділений ліміт – 14,78 тонн.;
- ФОП Гасюк Н. М. виділений ліміт – 14,78 тонн.;
- ФГ «Зелений гай» виділений ліміт – 8,4 тонн.

Держрибагентство як орган ліцензування відповідно до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» видає ліцензії на право вилову водних живих ресурсів. Однак норми цього Закону такі, що ліцензію може отримати будь-хто незалежно від того, чи є в нього плавзасоби, засоби для вилову риби, трудові ресурси тощо. В подальшому такі власники ліцензій отримують квоти на вилов риби і, не маючи можливості самостійно робити вилов, укладають цілу низку договорів на надання послуг з вилову риби із сторонніми суб'єктами господарювання, недобросовісно відображають результати власної діяльності знижуючи обсяги виловленої риби.

Ситуація в рибному господарстві Хмельницької області просто катастрофічна:

- процвітання корупції в Управлінні охорони, використання та відтворення водних біоресурсів та регулювання рибальства в Хмельницькій області;
- зростання незаконного та неконтрольованого вилову біоресурсів (вилов

- зростання тіньового ринку рибних ресурсів;
- недостатній обсяг робіт по відтворенню рибних запасів (не здійснюють зариблення або здійснюють його у неповному обсязі);
- несумлінне ведення обліку обсягів виловленої риби (викривлення реальних обсягів промислу);
- невикористання квот у повному обсязі набуло системного характеру;
- та інші.

Враховуючи вищезазначене та критичну ситуацію, яка склалася в рибному господарстві Хмельниччини, вимагаю:

- дослідити та надати інформацію щодо корупційної складової в сфері рибного господарства Хмельницької області;
- ініціювати, перед Головою Державного агентства рибного господарства України, проведення комплексної перевірки Управління охорони, використання та відтворення водних біоресурсів та регулювання рибальства в Хмельницькій області;
- звернутися з листом до Голови Державного агентства рибного господарства України, з проханням розглянути внесення змін до ЗУ «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», а саме: виключити річку Дністер з переліку промислових ділянок рибогосподарських водних об'єктів;
- залучити депутатів обласної ради, представників облдержадміністрації, громадськості та ЗМІ щодо призначення рибоохоронних патрулів в області з оновленням кадрового складу, відповідно до концепції реформування галузі.

Депутат обласної ради



Харкавий М. О.